BRM.0012.30.15.2025

Protokół Nr 12/25
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

Rady Miasta Olsztyna

z dnia 11 czerwca 2025 roku

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marek Fabianowicz stwierdzając quorum. Obecnych było 9 radnych wobec 12 - osobowego składu.

Obrady rozpoczęto o godz. 14.00
Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik  nr 1 do protokołu.
Porządek posiedzenia (stanowi załącznik nr 2 do protokołu):
1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym Miasta Olsztyna za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem z badania tego sprawozdania sporządzonym przez biegłego rewidenta.

3. Wypracowanie opinii Komisji dotyczącej wykonania budżetu i wniosku w sprawie absolutorium za 2024 rok dla Prezydenta Olsztyna:
- podjęcie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Olsztyna za 2024 rok,
- podjęcie projektu uchwały w sprawie udzielenia/nieudzielenia absolutorium Prezydentowi Olsztyna z tytułu wykonania budżetu miasta za 2024 rok.

4. Zapoznanie się z Raportem o Stanie Miasta  Olsztyn 2024r.
         - podjęcie projektu uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania       

           Prezydentowi Olsztyna.

5. Sprawy różne.
Nikt z członków Komisji nie zgłosił uwag do porządku posiedzenia. 
Ad 2.
Zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym Miasta Olsztyna za 2024 rok wraz       ze sprawozdaniem z badania tego sprawozdania sporządzonym przez biegłego rewidenta.
Przewodniczący Komisji poinformował, że zgodnie z art. 270 ust.4 ufp organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe jednostki wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, w terminie do 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym.

Zatwierdzenie tych dwóch dokumentów może nastąpić w jednej uchwale. Powinny być również łącznie rozpatrzone. Są to dokumenty wzajemnie powiązane. Sprawozdanie finansowe potwierdza bowiem dane o wykonaniu budżetu wynikające z ksiąg rachunkowych.
Obowiązek rozpatrzenia sprawozdania finansowego (oprócz zaznajomienia się z nim przez komisję rewizyjną) polega na jego rozważeniu i przeanalizowaniu. Powinno to nastąpić      w trakcie sesji.
Celem sporządzenia sprawozdania finansowego jest rzetelne i jasne przedstawienie sytuacji majątkowej, finansowej oraz wyniku wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego.
Sprawozdanie finansowe składa się z:
bilansu z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego, łącznego bilansu obejmującego dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek budżetowych              i samorządowych zakładów budżetowych; łącznego rachunku zysków i strat obejmującego dane wynikające z rachunków zysków i strat samorządowych jednostek budżetowych           i  samorządowych zakładów budżetowych; łącznego zestawienia zmian w funduszu obejmującego dane wynikające z zestawień zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych i  samorządowych zakładów budżetowych; informacji dodatkowej obejmującej dane wynikające z informacji dodatkowych samorządowych jednostek budżetowych i  samorządowych zakładów budżetowych.
Przewodniczący poprosił Skarbnika Miasta Panią Annę Staśkiewicz oraz Biegłego Rewidenta Panią Magdalenę Leśniewicz  o przedstawienie głównych założeń sprawozdania finansowego Miasta Olsztyna za 2024 rok wraz z opinią biegłego rewidenta z jego badania.

W dyskusji zabrali głos w następującej kolejności:

1. Radny Jarosław Babalski

2. Radny Przemysław Bałdyga

3. Dyrektor Wydziału Budżetu Pani Aneta Arcipowska

4. Radny Radosław Nojman

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Marek Fabianowicz zaproponował zmianę porządku obrad komisji.  Pkt. 4:  Zapoznanie się z Raportem o Stanie Miasta  Olsztyn 2024r. zostanie przedstawiony przed Pkt. 3: Wypracowanie opinii Komisji dotyczącej wykonania budżetu i wniosku w sprawie absolutorium za 2024 rok dla Prezydenta Olsztyna.
Nikt nie zgłosił sprzeciwu. (wynik głosowania: za – 9 jednogłośnie)
Ad 4.
Zapoznanie się z Raportem o Stanie Miasta  Olsztyn 2024r.
 Przewodniczący Rady Miasta, jak w roku poprzednim Raport o stanie miasta Olsztyn 2024r. przekazał do wszystkich komisji Rady Miasta – zgodnie z zakresem ich działania. 
Zgodnie z art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym, prezydent miasta przedstawia raport o stanie gminy. Zgodnie z wymienionym  artykułem  ustawy o samorządzie gminnym Prezydent Olsztyna przedstawił Radzie Miasta Raport o stanie miasta Olsztyn 2024r. w dniu  28.05.2025 r. 
Rada gminy rozpatrzy raport o stanie gminy na sesji zaplanowanej na dzień 25  czerwca 2025 r. Nad przedstawionym raportem zostanie przeprowadzona debata.

Na zakończenie debaty nad raportem rada gminy przeprowadzi głosowanie nad udzieleniem wójtowi wotum zaufania. Podjęcie uchwały o udzieleniu wójtowi wotum zaufania będzie wymagać bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady. Niepodjęcie uchwały o udzieleniu wójtowi wotum zaufania będzie równoznaczne z podjęciem uchwały                o nieudzieleniu mu wotum zaufania.

Przewodniczący poprosił  o przedstawienie głównych założeń raportu. 
Raport przedstawiła  II Zastępca Prezydenta Pani Justyna Sarna – Pezowicz.
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 
W dyskusji zabrali głos:

1. Radna Edyta Markowicz

2. Radny Piotr Grzymowicz
4. Radny Przemysław Bałdyga

5. Radny Jarosław Babalski

6. Skarbnik Miasta Pani Anna Staśkiewicz.
Ad 3.
Wypracowanie opinii Komisji dotyczącej wykonania budżetu i wniosku w sprawie absolutorium za 2024 rok dla Prezydenta Olsztyna:
- podjęcie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Olsztyna za 2024 rok,
- podjęcie projektu uchwały w sprawie udzielenia/nieudzielenia absolutorium Prezydentowi Olsztyna z tytułu wykonania budżetu miasta za 2024 rok.
Zgodnie z ustawą o finansach publicznych, Statutem Miasta  - do zadań Komisji Rewizyjnej należy w szczególności: opiniowanie wykonania budżetu Miasta i przygotowanie             oraz przedstawienie Radzie Miasta wniosku w sprawie udzielenia Prezydentowi absolutorium.

Komisja Rewizyjna Rady Miasta Olsztyna, wypełniając dyspozycje zawarte w art. 270 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych: 11 czerwca 2024 roku zapoznała się i rozpatrzyła:
1. sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Olsztyna za 2024 rok,

2. sprawozdanie finansowe Miasta Olsztyna za 2024 rok,

3. sprawozdanie niezależnego Biegłego Rewidenta z badania sprawozdania finansowego,

4. opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o przedłożonym przez Prezydenta sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 rok,

5. informację o stanie mienia Miasta Olsztyna.
Wobec powyższego Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zaproponował poddanie      pod głosowanie wniosku o następującej treści: 

Na podstawie rozpatrzenia i przeprowadzonej analizy, Komisja Rewizyjna Rady Miasta Olsztyna przyjmuje i pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu Miasta Olsztyna za 2024 rok.
Proszę według listy obecności o poinformowanie członków Komisji, czy są: 
za udzieleniem pozytwywnej opinii             -   5   głosów

przeciwko wydaniu pozytywnej opinii        -    0   głosów

wstrzymujących się                                         -    4  głosy
Wniosek uzyskał wymaganą większość.

Biorąc pod uwagę przegłosowany przed chwilą wniosek poddała pod głosowanie kolejny wniosek  następującej treści:

Działając na podstawie art. 270 ust. 3 ustawy  dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych oraz art. 18A ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym po pozytywnym zaopiniowaniu wykonania budżetu Miasta Olsztyna za 2023 rok Komisja Rewizyjna Rady Miasta Olsztyna wnioskuje o:
udzielenie Prezydentowi Olsztyna absolutorium z tytułu wykonania budżetu                za 2024 rok.
Poprosił według listy obecności o  poinformowanie członków Komisji, czy są: 
za  udzieleniem absolutorium                   -   5  głosów

przeciwko udzieleniu absolutorium          -   0  głosów

wstrzymujących się                                   -   4  głosy

Wniosek uzyskał wymaganą większość.


WNIOSEK KOMISJI REWIZYJNEJ RADY MIASTA OLSZTYNA W SPRAWIE UDZIELENIA ABSOLUTORIUM PREZYDENTOWI OLSZTYNA Z TYTUŁU WYKONANIA BUDŻETU MIASTA OLSZTYNA ZA 2024 ROK

 Do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Olsztyna w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Olsztyna z tytułu wykonania budżetu Miasta Olsztyna za 2024 rok dołączona zostanie opinia, w której zostnie wyszczególnione ile osób było za, przeciw                           i wstrzymujących się za udzieleniem absolutorium wraz z uzasadnieniem odnośnie przebiegu dyskusji na  posiedzeniu 11 czerwca 2025 roku.
Podjęcie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Olsztyna z tytułu wykonania budżetu miasta za 2024 rok.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek następującej treści:  

Komisja Rewizyjna Rady Miasta Olsztyna wnioskuje o przyjęcie bez poprawek projektu uchwaly w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Olsztyna                z tytułu wykonania budżetu miasta za  2024 rok.

za                                             -   5 głosów 

przeciw                                    -   0  głosów

wstrzymujących się                 -   4  głosy

Wniosek uzyskał wymaganą większość.

Podjęcie projektu uchawały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego z wykonania budżetu Misasta Olsztyna za 2024 rok,
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek następującej treści:  
Komisja Rewizyjna Rady Miasta Olsztyna wnioskuje o przyjęcie bez poprawek projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu  Miasta Olsztyna za 2024 rok.

za                                 -      5 głosów

przeciw                        -      0 głosów

wstrzymujących się     -      4 głosy

Wniosek uzyskał wymaganą większość.
Mając powyższe na uwadze poddał pod głosowanie wniosek:

Komisja Rewizyjna Rady Miasta Olsztyna wnioskuje o przyjęcie bez poprawek projektu uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Prezydentowi Olsztyna.
za                                 -      5 głosów

przeciw                        -      0 głosów

wstrzymujących się     -      4 głosy
Wniosek uzyskał wymaganą większość.
Ad 5.
Sprawy różne.
Członkowie Komisji nie zgłosili dodatkowych pytań w przedmiotowym punkcie.
Przewodniczący dziękując wszystkim przybyłym, zamknął  posiedzenie Komisji.   
Obrady zakończono o godz. 15.50
                                                                                                    Przewodniczący
                                                                                                  Komisji Rewizyjnej

                                                                                                   Marek Fabianowicz

Protokołowała:  
Ewa Kowalska   
6

